Relacions mètriques en el triangle rectangle (teoria) (I).
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Donat el següent triangle ABC rectangle:

El girem de manera que la hipotenusa sigui la base del triangle, i assenyalem l’altura h:
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Com que l’angle 
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 és igual a l’angle 
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, aplicant el teorema de Tales obtenim 
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i per tant deduïm l’anomenat teorema de l’altura:
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També observem que l’angle 
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és igual a l’angle 
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i per tant
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i en conseqüència deduïm el primer teorema del catet:
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De la mateixa manera, com que l’angle 
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és igual a l’angle 
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, obtenim 


[image: image11.wmf]'

cc

ac

=


i així arribem a l’altre teorema del catet:
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Si ajuntem el teorema el catet i el teorema de l’altura i sumem: 
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obtenim el teorema de Pitàgores:
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